

рослини використовуються в народній медицині, як джерело вітамінів та мінералів, зокрема Калію та Кальцію. Отже перспективним є фармакогностичне вивчення сировини абрикосу звичайного сорту Шалах.

Мета дослідження. Дослідження складу фенольних сполук листя та плодів абрикоса звичайного сорту Шалах.

Матеріали та методи. Хроматографічний аналіз фенольних сполук проводили з використанням хроматографії на папері (ПХ) та тонкошарової хроматографії (ТШХ). При проведенні хроматографії використовувалися наступні системи розчинників: бідистильована вода, 3%, 15% і 30% оцтова кислота, бутанол-оцтова кислота-вода (4: 1: 2), (4: 1: 5), (3: 1: 3), оцтова кислота - хлоридна кислота – вода 30:3:10. Для ідентифікації фенольних сполук в УФ - світлі використовували такі реактиви: розчин аміаку, 10% розчин натрію гідроксиду, 2% розчин цирконію хлористого. Речовини ідентифікували за хроматографічної характеристики (показниками R_f, флуоресценції, забарвленні плям до і після обробки реактивами), в порівнянні з вірогідними зразками

Отримані результати. Хроматограми досліджували в УФ-світлі до, і після обробки специфічними реактивами. У результаті проведеного дослідження у сировині абрикоса звичайного було виявлено 7 сполук, які відносяться до флавоноїдів: лютеолін та апігенін – флавоноли, кверцетин та кемпферол – флавоноли, рутин, гіперозид та кверцетрин – глікозиди.

Висновки. У сировині абрикоса звичайного було виявлено 7 сполук флавоноїдної природи. Отже, ця сировина може бути перспективною для створення нових лікарських засобів та дієтичних добавок

РОЗРОБКА СКЛАДУ СУПОЗИТОРІЇВ НА ОСНОВІ МУЧНИЦІ ЕКСТРАКТУ СУХОГО

Латковська А.В., Сліпченко Г.Д.

Національний фармацевтичний університет, Харків, Україна

galinaslipchenko@ukr.net

Вступ Простатит є патологічним станом у чоловіків, викликаним запаленням передміхурової залози. Захворювання завдає дискомфорт і біль, призводить до проблем з сечовипусканням, провокує розлади в сексуальному житті, що також негативно впливає на психологічний стан. Велика небезпека простатиту в тому, що він може призводити до порушень статевої функції і сперматогенезу. Для лікування даної патології застосовують препарати, як природного так і синтетичного походження, а також їх комбінації. Проте в Україні більшість препаратів даної групи є закордонного виробництва. Тому актуальною є розробка нових ефективних вітчизняних препаратів для лікування захворювань передміхурової залози.

Мета дослідження. Обрати склад та розробити технологію отримання супозиторіїв для лікування захворювань передміхурової залози.

Матеріали та методи. При вивченні властивостей супозиторіїв, що розробляються, застосовані загальноприйняті методи органолептичних, технологічних, фізико-хімічних, мікробіологічних та біологічних досліджень, які дозволяють об'єктивно оцінювати якісні характеристики препарату на підставі експериментально одержаних, статистично оброблених результатів.

Отримані результати. Проведені дослідження з розробки оптимального складу та технології виготовлення ректальних супозиторіїв для лікування урологічних захворювань (простатитів). Ефективна дія лікарських речовин в супозиторіях залежить від багатьох факторів, але один з найбільш важливих – це оптимально підібрана супозиторна основа. В якості супозиторної основи обрано поліетиленоксидну зі співвідношенням ПЕО-1500 до ПЕО-400 як 80:20. Визначення залежності структурно-механічних показників основи та супозиторної маси від температури дозволило обрати оптимальний температурний режим ведення технологічного процесу виготовлення супозиторіїв.

Висновки. На підставі проведених досліджень розроблено оптимальний склад та технологію виробництва ректальних супозиторіїв на основі мучниці екстракту сухого.

ВИКОРИСТАННЯ СИРОВИНИ ПЛОДІВ КАЛИНИ ЗВИЧАЙНОЇ ЯК ДЖЕРЕЛА ОТРИМАННЯ ФЛАВОНОЇДІВ

Леонтьєв Б.С., Хворост О.П.

Національний фармацевтичний університет, Харків, Україна

bohdanleontiev.7@gmail.com

Вступ. Для сучасної людини здоров'я є важливим ресурсом, адже саме від цього показника залежить якість існування впродовж усього життя. Тому підтримання організму у здоровому стані є основною задачею медичної системи всіх країн світу.

Частіше за все лікарі стикаються із захворюваннями, що вже потребують важкого лікування, замість своєчасної профілактики. Вирішити цю проблему можуть допомогти комплексні препарати на рослинній основі, що попереджують цілу низку патогенних процесів та захворювань. Одним із таких перспективних видів рослинної сировини можуть бути плоди калини звичайної, через достатню розповсюдженість та різноманітність хімічного складу. Плоди калини застосовуються при артеріальній гіпертензії, вегето-судинній дистонії, виразкових хворобах, гострих респіраторних захворюваннях та нервових розладах. Також у науковій літературі зустрічається інформація про такі фармацевтичні ефекти: антимікробний, антиоксидантний, мембраностабілізуючий, протизапальний та седативний.

Мета дослідження. Визначення компонентного складу флавоноїдів у серіях плодів калини звичайної.

Матеріали та методи. Для визначення компонентного складу флавоноїдів було використано 7 серій сировини плодів калини звичайної, заготовлених в різних регіонах України у фазі повної стиглості. Дослідження проводили за допомогою рідинної хроматографії, прилад Agilent Technologies 1200. Рухома фаза: ацетонітрил та розчин мурашиної кислоти. Розділення проводили на хроматографічній колонці Zorbax SB-C18, детекція за допомогою діодно-матричного детектора з реєстрацією сигналу при 280 та 365 нм та фіксацією поглинання в діапазоні 210-700 нм. Ідентифікацію та кількісний аналіз компонентів проводили з використанням стандартних зразків флавоноїдів: рутину, ізокверцетрину, нарінгіну, неогесперидину, кверцетину, нарінгеніну, кемпферолу, лютеоліну.

Отримані результати. В усіх серіях плодів виявлено наявність: рутину 321.24 ± 0.33 мкг/мл, неогесперидину 171.24 ± 0.31 мкг/мл та ізокверцетрину 17.13 ± 0.15 мкг/мл.

Висновки. Доцільні подальші дослідження плодів калини звичайної як джерела флавоноїдів для створення фітопрепаратів антиоксидантної спрямованості дії.